

# 以为找到赚钱“良机” 不料陷入骗子“陷阱”

**金山讯** 随着互联网的迅猛发展,也给了不少犯罪分子实施诈骗行为的可乘之机,近日,包头市固阳县公安局成功破获一起50万元重大网络诈骗案,抓获1名涉诈嫌疑人。

2022年5月,固阳县公安局接到群众郭某报警称,他在网上投资游戏软件开发,被骗50万元。接警后,民警立即联系郭某,详细询问了其受骗过程。经了解,郭某于2020年从网络上认识一个自称“牧老板”的游戏

软件开发公司老总,通过不断的网上联系,两人日渐熟悉,在与“牧老板”的聊天中,郭某了解到投资游戏软件开发收益可观,这让郭某心动不已,原以为自己找到了赚钱良机的郭某,殊不知已一步步陷入了“牧老板”为之挖好的“陷阱”。

郭某向“牧老板”对这一挣钱渠道了解一番后便表明自己也有投资赚钱的想法,“牧老板”很讲义气的把自己公司的一名技术人员介绍给他,帮助郭某进行游戏软件开

发。于是,郭某彻底落入了这一由“牧老板”自编自导自演的“连环套”之中。原来,这名“技术员”也是“牧老板”扮演的,就这样,扮演着多重身份的犯罪嫌疑人江某两年来通过租房子、买设备、买游戏虚拟物品等借口先后向郭某索要50多万元。郭某因为个人原因无法实地查看,只是通过电话联络该“技术员”。在这期间,郭某也曾多次询问对方为什么没有收益,却被“技术员”以各种借口搪塞。2022年5月下旬,当“技术员”再次

要求郭某转账时,郭某才意识到这可能是一场骗局,于是向警方寻求帮助。

接到报案后,固阳县公安局刑侦大队成立专案组,并迅速展开侦查。经过大量的工作,办案民警发现犯罪嫌疑人一人扮演两种角色对受害人实施了诈骗。民警循线追踪,历经10天,辗转浙江台州市、磐石镇、温岭市2000多公里,最终在浙江警方的密切协作下,将犯罪嫌疑人江某成功抓捕归案。

目前,该案还在进一步侦办中。(肖玥)

## 深挖线索速侦查 “跑分”团伙被打掉

**巴彦淖尔讯** 近日,巴彦淖尔市公安局临河分局打掉一个本地“跑分”团伙,抓获犯罪嫌疑人9人,查获涉案手机40余部,初步查明涉案“跑分”金额达600余万元,及时斩断了一条电信网络诈骗犯罪活动“跑分”产业链。

5月30日9时许,巴彦淖尔市公安局临河分局刑侦大队反诈中心在工作中收到一条重要线索,多地警方在办理辖区内电信诈骗案件时发现,多张涉案银行卡开户人员均为临河区当地人,一个名叫王某的嫌疑人进入警方视线。办案民警通过初步调查,发现王某名下的银行卡账户异常,有过多次数额较大的转账记录,且交易资金流水与王某本人职业收入实际情况不符,存在兼职“跑分”嫌疑。

在初步掌握王某的犯罪情况后,办案民警将王某传唤至临河分局办案中心,并对其进行了讯问。王某如实供述了其于2021年12月左右,他认识了一个名叫方某某的男子后,开始通过向方某某提供银行卡进行“跑分”活动,进而从中谋取非法利益。至此,以方某某为组织者,王某、梁某某为主要参与者的“跑分”团伙浮出水面。办案民警经过继续调查发现,这个“跑分”团伙主要是由方某某利用境外聊天软件接收指令,利用王某、梁某某收集的银行卡,帮助转账进行“跑分”活动,方某某、王某、梁某某等人从中赚取6%左右不等的“提成”。5月31日下午,办案民警在临河区某电竞酒店内将所有涉案人员抓获。经过民警讯问,9名犯罪嫌疑人均如实供述了他们为网络赌博和电信网络诈骗活动“跑分”洗钱的犯罪事实。

目前,9名嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中,相关线索还在继续深挖,等待他们的将是法律的严惩。

(刘海霞 单超)

## 网上结识男朋友 黄金首饰被盗走

**本报讯** (记者赵芳 通讯员贾德京) 近日,呼和浩特市公安局回民区分局化工路派出所破获一起入室盗窃案,犯罪嫌疑人张某被成功抓获。

5月25日,化工路派出所接到市民田女士报警称,其家中多件黄金首饰被盗,价值约2万余元。接警后,办案民警迅速开展案件侦办工作。经调查了解,民警发现田女士的男友存在重大作案嫌疑。通过分析研判,民警进一步确定了嫌疑人的真实身份,经过连续多日的调查走访、蹲守布控,6月8日,办案民警在回民区中山路某酒店附近成功将犯罪嫌疑人张某抓获。

经查,2022年3月,犯罪嫌疑人张某冒用他人身份通过网络结识了受害人田女士,随后,二人发展成男女朋友关系。4月下旬某日,张某趁田女士不备,潜入其家中,盗窃了田女士的戒指、耳坠、项链等7件黄金首饰,并将盗窃的首饰出售,所得赃款都被张某挥霍。经讯问,犯罪嫌疑人张某对其犯罪行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某已被公安机关依法采取刑事强制措施。

## 两地警方追逃 抓获网上逃犯



科尔沁左翼后旗公安局刑侦大队民警抓获1名本地户籍网上逃犯。文明 摄

**锦旗卡讯** 日前,通辽市科尔沁左翼后旗公安局刑事侦查大队抓获1名本地户籍网上逃犯。

据了解,2019年8月26日,河北省沧州市公安局开发区治安分局对常胜镇一嘎查村民冯某以盗窃罪上网追逃。该局刑事侦查大队民警对犯罪嫌疑人冯某

多次研判进行追捕,因其行踪诡秘,数次扑空。

近日,科尔沁左翼后旗公安局刑事侦查大队通过科学技术准确研判跟踪发现,犯罪嫌疑人冯某在通辽市库伦旗活动,凌晨,两地警方迅速出击,将藏匿在库伦旗某宾馆二部后平房区内的犯罪嫌

疑人冯某抓获归案。

经突击审讯,犯罪嫌疑人冯某对自己的盗窃事实供认不讳。

目前,河北省沧州市公安局开发区治安分局与科尔沁左翼后旗公安局对接,将犯罪嫌疑人冯某押解回河北省。(文明 额尔敦朝鲁)

## 作弊软件帮“带病车”过关 机动车检测公司受处罚

**乌海讯** 随着机动车检测站的私有化,机动车检测机构逐渐增多,行业竞争日渐激烈,为了抢占市场,不正当竞争也悄然出现。近日,乌海市公安局交警支队就成功查获一起机动车检测作弊案。

5月24日,乌海市交警支队车管所监管中心民警发现一辆待检车辆在内蒙古速简汽车检测技术有限公司进行机动车检测过程中出现异常业务操作,且在异常状态未消除条件下,顺利通过了检测。

民警立即对该车辆检测全过程进行了视频追溯还原,从中发现该公司工作

人员出现异常操作动作。车管所立即组成专项行动小组赶赴该检测公司进行实地调查,初步锁定检测设备可能存在“科技作弊”装置,专项行动小组随即对该检测公司进行了突击检查。

经检查,该检测公司通过在灯光检测仪串口数据线上加装外挂装置篡改传输数据的方式改变送检车辆灯光检测数据,使灯光检测不合格的车辆通过灯光检测。检测站主要负责人对其使用科技外挂装置篡改检测数据的违法行为供认不讳。乌海市交警支队对内蒙古速简汽

车检测技术有限公司下发《暂停办理车驾管业务通知书》,停止采信该检测机构的检验报告。

依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十四条和《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第七十二条之规定,乌海市交警支队对该公司处以所收检验费用10倍罚款的处罚。并由质量技术监督部门撤销其检验资格。对其涉嫌非法侵入计算机信息系统的犯罪行为正在进一步调查。(李雨珊)

## 乘客不慎遗失手机 乘警援手快速找回

**包头讯** “我的重要资料可都在手机里存着呢,谢谢警察同志帮我找回了手机。”张先生紧握着民警的手激动地说。日前,包头铁路公安处民警快速帮乘客找回手机。

6月15日,在包头开往广州的K599次列车列抵达信阳站时,神色慌张的张先生找到列车值乘民警报警,称他的手机丢了,里面存有非常重要的数据资料,请求民警帮忙找回。当时正值列车站停期间,人员流动非常大,稍微耽搁一会儿张先生的手机就有可能被他人“捡走”。情况紧急,民警立即赶赴张先生所在的4号车厢开展工作。民警在张

先生的座位附近仔细寻找无果后,向周围旅客询问情况,其他旅客均表示没有看到过张先生的手机。民警分析后判断,张先生很有可能将手机丢在了临近车厢。

“各位旅客,如果有谁捡到一部白色的手机,请立即联系我或者拨打报警标识上的电话报警。”民警来到临近车厢一边开展找寻工作,一边发动群众帮忙。几分钟后,旅客杨先生就通过列车车厢内张贴的报警标识联系到了民警,说他在5号车厢的座位下方看到了一部白色手机。民警经过核实,该手机确为旅客张先生遗落,随后将手机交还给了失

主张先生。原来,一个小时前张先生看到5号车厢旅客较少,便在这里找到了一个没人的位置躺下休息,离开时不慎将手机掉落在了座位下方,而张先生也没有察觉。

据悉,包头铁路公安处乘警支队值乘的19对列车车厢内均已粘贴报警标识,旅客在需要求助时可以通过报警标识上的电话迅速联系到铁路警方。2022年以来,包头铁路公安处乘警支队共通过报警标识接到旅客报警求助90余起,帮助旅客及时挽回损失10万余元。(袁磊 王鹏)